
 

 

 

 

 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: «Ισομερής χωρική κατανομή στις κατάλληλες ζώνες εγκατάστασης και κατεύθυνση 

τουλάχιστον του 60% κονδυλίων σε επαγγελματίες αγρότες & συλλογικά σχήματα για το 

πρόγραμμα επενδύσεων σε θερμοκήπια». 

   

Ο Βουλευτής Λάρισας Κόκκαλης Βασίλειος καταθέτει προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης 

και Τροφίμων , ως Αναφορά επιστολή από την ιστοσελίδα της ΕΘΕΑΣ, στην οποία συμπεριλαμβάνονται 

προτάσεις για την βέλτιστη αξιοποίηση των μέτρων που αφορούν τις επενδύσεις στα θερμοκήπια και τη 

διανομή αγροτικής γης, προκειμένου «να βοηθήσουν τους αγρότες και τους συνεταιρισμούς, να 

βελτιώσουν την παραγωγική και οικονομική τους κατάσταση, βοηθώντας συνολικά την ανάπτυξη της 

υπαίθρου και της χώρα.» 

Σύμφωνα με την επιστολή, για τις επενδύσεις στα θερμοκήπια, προτείνεται «να υπάρξει 

ποσόστωση στους δικαιούχους και το 60% των κονδυλίων πρέπει να αφορούν αγρότες κατά κύριο 

επάγγελμα και ομάδες παραγωγών και συνεταιρισμούς, κάτι αντίστοιχο που έγινε σε κάποια μέτρα του 

Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας,» η «ισομερής χωρική κατανομή, σε όλες τις περιοχές της χώρας 

που είναι κατάλληλες για εγκατάσταση θερμοκηπίων, με έμφαση σε περιοχές γεωθερμίας, καθώς και 

μειωμένης ανάγκης σε θέρμανση» καθώς και «Να αξιολογηθεί ειδικότερα για τις ομάδες παραγωγών και 

τους συνεταιρισμούς, όσον αφορά την απασχόληση, αφού 100 στρέμματα σύγχρονων θερμοκηπίων 

δημιουργούν απασχόληση για 32-35 άτομα.» 

Επισημαίνεται «η διανομή γαιών για αγροτική χρήση, να συνδυαστεί με τις επενδύσεις για τα 

θερμοκήπια, ώστε να διευκολύνεται η εγκατάσταση σε γη χαμηλής παραγωγικότητας, ενώ θα πρέπει το 

μέτρο να συνδυαστεί με την προστιθέμενη αξία που θα δημιουργηθεί για τους Έλληνες κατασκευαστές 

θερμοκηπίων, που είναι σε θέση να παρέχουν υψηλής τεχνολογικής στάθμης υποδομή, προσαρμοσμένη 

κατάλληλα στο μεσογειακό περιβάλλον.» 

Επιπλέον για την διανομή δημόσιων αγροτικών γαιών προτείνεται  «να υπάρξει σημαντική 

ποσόστωση 60-70%, για την κατανομή τους, σε νέους αγρότες, αγρότες, ομάδες παραγωγών και 

συνεταιρισμούς,» «ειδική πρόνοια για αυτούς τους αγρότες που τα κτήματα τους συνορεύουν με δημόσιες 

γαίες, ώστε να δημιουργούν καλύτερης κλίμακας μεγέθη αγροκτημάτων και εκμεταλλεύσεων για 

καλλιέργεια» και «πρόνοια για την οργανωμένη εγκατάσταση ΑΠΕ από αγρότες, ΤΟΕΒ, ΓΟΕΒ, Ομάδες 

Παραγωγών και Συνεταιρισμούς, σε εκτάσεις χαμηλής παραγωγικότητας, κοντά στις εκμεταλλεύσεις τους, 

ώστε να περιοριστεί και να σταματήσει η δέσμευση για ΑΠΕ εκτάσεων υψηλής παραγωγικότητας, που 

αποτελεί σπατάλη φυσικού πόρου υπό έλλειψη στην χώρα μας.» 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

74

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/10/2024



 

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή. 

Παρακαλούμε για τις άμεσες και δέουσες ενέργειες του Υπουργείου  για την άμεση 

επίλυση και δρομολόγηση των ανωτέρων και σχετική ενημέρωση μας. 

 

Αθήνα,  10 Οκτωβρίου 2024 

 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 

 

 

 

 



 
 



 



 



 




